



# 裘錦秋中學(屯門)

## 學校通訊

電話：(852) 2461 1555

傳真：(852) 2464 6161

地址：香港新界屯門楊青路28號

2011-2012年度 第一期

網址：<http://www.jcctm.edu.hk>

七年栽培 原後生再獲佳績

**狀元王俊傑**

2011年高考1A1B1C



F1



F3



F4



F5



F6



F7

成績感受…

我有這樣的讀書成績，首先要感謝學校的悉心培育。回想兩年前，當我見到自己會考中文只有二等，連個人最低限線三等也未能達到，實在感到失望，但也無奈接受這是自己的實力。然而既然難過，倒不如自己發奮還好，在老師的鼓勵下，我忘記背後、努力面前。

面對高考…

高考的佳績，老師功不可沒。在這裡我特別要多謝教我們中國文化的連詠文老師，和英語運用的譚志謙老師。他們一直陪伴我，使我能裝備好自己，並以最佳的狀態應試。尤其在口試前的階段，他們總會抽取寶貴的時間，近乎無時無刻為我們同學訓練。正由於學校為我們裝備充足，使我在考試之中信心大增。

考試心得…

對於考試，其實不外乎只是「努力」二字。歷屆試題需要經常操練，如此才可以瞭解自己在實際考試中有不足，所謂「知己知彼，百戰百勝」，針對自己的弱點進行強化是很重要的。其實學校老師也提供了不少資源強化我們的考試技巧，每當我們有不明白時，他們總會樂意解答，並給予指引我們補充自己的不足處。

求學之道…

所謂「學不見道，枉費精神」，所以我極留意每科重點，而當我有所不明時，總會求問老師。否則自己「盲中中」、亂碰亂撞，學習怎會有效率？生活的平衡也十分重要，皆因有不少同學都會在預科時浪費了不少時間，到考試時才囫圇吞棗、「臨急抱佛腳」地把兩年的課程在一夜之間溫完，這樣做又怎會有好成績？所以我總會在每日預留三至四小時溫習，有時會在放學後留在圖書館溫書；在閒時會適當地放鬆做運動，並有充足的睡眠，這樣才是健康的學習之道。

### 狀元王俊傑同學簡史

- |       |                                |
|-------|--------------------------------|
| 2004年 | 入讀本校中一                         |
| 2009年 | 中學會考考獲19分佳績，<br>原校升讀預科         |
| 2011年 | 高級程度會考考獲1A1B1C<br>升讀香港浸會大學 地理系 |



王俊傑同學獲頒獎學金

在開學禮回校分享讀書心得

### 2011年升讀大學名單

畢業生	就讀大學	就讀課程
王俊傑	香港浸會大學	地理系
張素梅	香港浸會大學	中國語言文學
韓文彬	香港城市大學	工商管理（金融）
李萌	香港城市大學	工商管理（國際商業）
黃俊榮	香港城市大學	建築學
何嘉銘	香港城市大學	屋宇裝備工程學
關子灝	香港城市大學	材料工程學
潘惠嫻	香港城市大學	測量學
曾浩賢	香港城市大學	建築學
謝毅聰	香港城市大學	建築學
黃浩晴	香港城市大學	屋宇裝備工程學
黃佩珊	香港城市大學	建造工程及管理學
黃梓峯	香港城市大學	屋宇裝備工程學
葉家能	香港城市大學	建築學
袁佩儀	香港城市大學	屋宇裝備工程學
黃藝鵬	香港教育學院	中國語文
盧康銳	香港公開大學	中文系
魏仲堯	香港公開大學	英語研究
江嘉儀	香港理工大學	服裝及紡織學
凌騫	香港理工大學	服裝及紡織學
莫卓傑	香港理工大學	電機工程學

# 校長的話

「一年之計在於春，一日之計在於晨」，很多學生都會在開學之初給自己定下目標，為新學年作好準備，希望自己在新的一年能做得比去年好；然而，說易行難，如何才能貫徹到底，達成自己定下的目標呢？

最近看了一本名為《12位改變世界的成功名人傳奇》的書，當中談及的偉人包括：科學家諾貝爾、汽車大王亨利·福特及娛樂大王沃爾特·迪士尼等；這本書的作者Sophia說，有些人可以擁有成功豐盛的人生，有些人卻一輩子一事無成，究其原因，是『成功人士』體內均蘊藏著『成功的DNA』！

何謂「成功DNA」？

所謂「成功DNA」，就是成功者所共有的『毅力』、『鬥志』和『恆心』，此等性格特質令他們百折不撓，屢敗屢戰，不斷從錯誤與失敗中汲取教訓和經驗，不斷反省改進，排除萬難，披荆斬棘，朝著最終目標邁進。

其實，每個『成功人士』都會遇過無數的挑戰、挫折和失敗，可是，他們不會輕言放棄，逆境當前，他們會勇敢面對，堅持到底。你也許會問：「好境不常，難關重重，焉能樂觀面對？」

在《朋友來自真心》一書中，作家林慶昭為你提供了答案，他說，要「把『吃苦』當作『吃補』」；電視節目主持Maria Cordero（即『肥媽』）也會說：「逃避難題你會變得潦倒，面對難題你會變得更好」。

簡單來說，人要成功，便得『面對』困難，不能躲懶，不能迴避。常言道：「吃得苦中苦，方為人上人」，又云：「天將降大任於斯人也，必先苦其心志，勞其筋骨，餓其體膚。」吃得起苦，勇往直前，持之以恆，便是通往成功的『金匙』。

「花有重開日，人無再少年」，但願同學們能珍惜當下，坐言起行，努力達成自己的夢想，令自己的生命『發熱發光』！



## 康志強校長榮休



學生會會長送贈心意咭



家長教師會賀校長榮休



# 西安考察團



大雁塔廣場留影



與交通大學學生交流

大雁塔廣場中  
栩栩如生的銅像

高宗與武則天合葬陵墓 乾陵

秦始皇帝陵

## 旅程感言…

羅祖耀，7B



在書本上，我只知道西安是一個久遠的中國首都，和這裡有兵馬俑的遺跡，對這個城市了解只有這麼多。

到達西安，這個城市給我的第一個印象是落後的感覺，因為在車窗看見那裡沒有很多高樓大廈，大多的樓房都只是二三層左右，好像回到90年代的內地，再仔細望望，原來連地下鐵路都沒有，所以我覺得西安一定是落後的窮苦地方。

在這次的交流我們參觀得最多的古跡就是古代的墓穴。最初，我對參觀墓穴是興趣不大的，但經過導遊的講解我才知道如何去欣賞一個又一個的墓穴。原來我們可以由陵墓的陪葬品得知陵墓主人在當時的社會地位，而且在建陵的方式中得知陵墓興建的時間，例如漢代是以土堆為陵，而唐代是以山為陵。

在第三天，我們終於參觀兵馬俑，我沒有想到這一個世界奇觀竟然會有這麼多的遊客，人還要比我之前參觀北京故宮時要多。這次，我終於親身去見到真正的兵馬俑，這都是我參加交流最期待的景點。

而最後的古城參觀給了我一個驚喜，第一天到達西安時，我們的旅遊巴已經路經過古城的外圍，我猜測城應該都是一些古舊的平房，就好像北京的四合院和胡同一樣的舊的平房。但，城內反而是一個車多人多的一個小社區，城不單只有舊平房，還有大商場，人來人往的步行街，我還見到一些西方大型連鎖的服飾店，這給了我一個驚喜，因為這能把現代化的街道，建築，商店藏在一個外表古舊的城牆內。

這次的西安交流，令我更加了解西安，而且在參觀古蹟的同時了解很多古蹟當中的歷史故事，總結這次的交流，每一個的景點都給我一個很深的印象，是一個難忘的旅程。

劉海俊，2A



第一天大朝早，我乘校車回校，老師叮囑我們仔細檢查行李，怕我們遺漏了重要的東西，再三檢查我們的旅行證件後，便登上旅遊車，驅車直往深圳保安機場。我們認過了行李後便乘坐當地有關人員預先安排好的旅遊車直往酒店。經過一輪編排後，終於可以返回房間了。原來我的同班同學就住在隔壁。這個發現可把我們都樂透了！

翌日，今天的行程是參觀舉世聞名的中國歷史遺物——兵馬俑，雖車程超過一小時，但又算得上什麼呢。到達兵馬俑博物館後，只見一個萬分壯觀雄偉的情境映入眼簾，一排又一排的兵馬俑在無數個兵馬坑裡，有的蹲著，有的半跪著，有的畢挺的站著，型態萬千，氣勢磅礴，把我弄得目瞪口呆，心裡只有「不枉此遊」四個字。接著我們又參觀了相傳唐朝楊貴妃洗澡的地方——華清池。那裡不單佈置華麗，而且風景優美，我想在那裡沐浴，一定是舒暢無比啊！

7月20日早上，我們參觀當地一所大學。這學校設施完善，「多」且「大」：課室多，實驗室多，而且都很大，至少就比我校的大得多了！之後，我們還到過西安交通大學，校方真的是熱情萬分，校園中央高高掛著熱烈歡迎我們的字句。我們還參觀了課室，觀看學生上課的情形。我們都把握機會與他們交流，我跟他們當中幾個學生互相交換了聯絡地址，還說大家一定要保持聯絡，並彼此互祝友誼永固。

7月21日，屈指一算，今天是這次旅程的最後一天了。這天我們來到西安的歷史博物館參觀，博物館用了唐朝的建築特色而建造，而博物館內陳列了各個朝代的藝術品和歷史遺物，精緻極了。午飯後，收拾過行李，我們便離開酒店，登車前往機場。看著周遭的景物一個一個的往後倒退，我竟然有點依依不捨的感覺。天下無不散之筵席，當飛機在緩緩爬升的時候，也正式為我們這一次的交流團畫上了句號。

# 學校交流及教師專業發展

## 與武漢第25中學結盟



大合照

武漢市第二十五中學是一所130多年歷史的老師，並於2004年開始推行「新陽光教育實驗」，並因此被評為「武漢市科技進步獎」。自上年本校老師到武漢進行交流得悉陽光教育理念，今有幸邀請鄒倫海校長及其職員到校參觀，交流雙方理念和制度。

所謂陽光教育，就是用陽光之心育陽光之人的教育，包含了關愛教育、挫折教育、理解教育、愉快教育、賞識教育等，使孩子成為性格活潑、自強自立、合群合作的一代新人。



## 香港大學iLab觀課及拍攝

## 教師發展日



香港大學代表

i Lab 計劃已踏進第四年，是香港大學與包括裘錦秋中學(屯門)在內數間學校和共同研發的一個網上討論平台。上年度，此計劃更融合於本校通識科，探討這個討論平台對通識科的幫助，香港大學亦派代表進行觀課和考察。



通識科觀課



進行拍攝作為研討材料



對學校行政及關愛文化進行研討

## 聯校教師發展日



三間裘錦秋中學探討關愛文化的實行

# 英文教育

學校積極營造英語環境，除了英語室，學校將英語和其他科目發展跨學科學習計劃，其他活動如行山、廚藝小組亦與英文結合，讓同學有更多方面接觸英文；此外，學校亦培訓學生成為英文大使，運用英文擔任校園小記者。校際朗誦節中，本校集誦和獨誦屢獲殊榮。學校亦和區內小學合作，讓我們的學生到小學擔當英文小老師，學以致用。每年舉辦英語週，今年更積極籌組中文和英文辯論隊。

## 英語行山活動



## 到小學英語話劇

### 練習英語話劇到小學表演



## 英語烹飪



## 初中英文比賽



### 中一級拼音比賽



### 中二中三級串字比賽

# 中文教育

茶香書香為本校中文科一項連續性活動，剛剛一年共舉行了四次，每次活動時，各同學可一邊品茶，一邊靜心聆聽中文科老師或嘉賓的分享，主題可為當代文學、古代經典、流行文化或特別主題進行演講，包括：

- 10月 26日 從電影看人生
- 2月 22日 陶傑專欄的風格
- 3月 10日 麥嘜麥兜故事系列中的微言大義
- 5月 17日 士妓戀

除此以外，學校亦會安排作家到校講座、舉辦書展、早讀、午讀和好書分享，以加強學校閱讀氣氛。

## 茶香書香分享會



## 好書推介



## 作家陳莊講座



## 作家關夢南講座



## 中英文書展



# 家長教師會動向

## 主席感言

新一屆家長教師會即將開始了。回想接任初期，為了讓新入學家長更了解校內的情況，除了過往固定的家長義工服務外，還舉辦了很多不同類型活動，讓家長自由選擇參與，藉此加強溝通，互相了解，例如：製作冰皮月餅、朱古力米通小食、剝水仙球、麵粉花製作、烹飪班、編織班及穿珠班等等……結果，反應非常好，不但初中家長參加，還有很多不同級別的家長都紛紛報名，成績比預期更理想，亦達到當初開辦活動的目的。

最令我深刻印象的一次活動，是籌辦在校內雨天操場舉行大型「燒烤親子晚會」活動。家教會成員及各義工們都自行分配工作崗位，同心合力，不分彼此，務求令到活動順利完成；是次活動還特別邀請了歷屆家長教師會多位委員及義工出席，真是新知舊雨



何雅莉女士與康志強校長合照

共冶一爐！當天更是康志強校長的生日，家長教師會特別送上生日蛋糕，給他一個大大的驚喜呀！全晚最高潮的時刻到了，幸運大抽獎，大小同歡，渡過了一個充滿笑聲不斷的晚上。透過這次活動，新舊家長之間溝通更緊密，合作更愉快！

在此，衷心感謝在任期內家長之間的充分合作、互相包容及勉勵，更多謝全體老師及所有職工們的協助！並祝福新一屆家長教師會委員能互相溝通，彼此相愛，更祝會務蒸蒸日上！

家長教師會主席 River Ho

## 家教會活動回顧



粵樂妙韻表新姿粵曲班



蘿蔔糕製作班



端午糉子製作班



家教會沙頭角大旅行



學校周年攀青山活動



支援中國周活動



支援中學簡介日



父母親節手工製作



迷你水仙手工班



家長也敬師活動



支援學校舊書買賣

# 關愛校園活動

學校以「建立關愛校園」為目標，致力營造敬師愛生的優良環境。除了每年九月十日的敬師日，學生向教師送上感謝卡，以及一班一心活動讓各班同學向班主任致意，家長代表也在學期尾時準備禮物答謝教師，今年的禮物更別出心裁，以燙珠製作出牌匾一幅。

## 家長也敬師



## 學長關懷計劃

學長關懷計劃是由社工葉姑娘所籌組跨越全年的小組，提供機會讓高年級學生和低年級學生進行配對，以發揚助人自助的關愛精神。活動包括互相認識、共同午膳、遊戲、義工服務。



## 家長日四軍檢閱



已發展三年的四軍陣容鼎盛

校友葉劍鵬督察  
主禮檢閱儀式

## 一班一心



# 貢獻社群

## 英語日營

學校提倡學生盡己所能貢獻社會，除鼓勵學生報名做義工外，近年學校積極為新界西小學舉行英語日營及中英數小老師計劃，也讓學生學以致用，實踐所學，並提升溝通、領導及解難能力。剛剛一年英語日營主題為「趣味科學」，教授小學生與科學相關的英文生字，並有七間小學參加。



## 小老師計劃



高中同學到小學教導中英數

## 小學攤位遊戲



樂善堂梁黃惠芳小學攤位



山景邨浸信會幼稚園



方王錦全小學攤位

## 藝術發展



藝術周會場

繼 09-10 年度以「夢想」為主題，剛剛一年更將主題引申至「愛」。當中活動包括電影欣賞、作品展覽、沙畫、攤位遊戲表演藝術等。



即場沙畫創作

憤怒鳥攤位

藝術作品展



暑假舉行三國殺公開賽



新成立博奕會友小組，  
下年將積極發展桌遊設計。